

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 222 (12762)

Вторник, 19 ноября 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ — ПОСТОЯННУЮ ЗАБОТУ

В мае нынешнего года вторая сессия городского Совета девятнадцатого созыва, а затем и сессии сельских и поселковых Советов Первоуральска утвердили мероприятия по выполнению наказов избирателей. Тем самым была определена конкретная программа ответственной сферы депутатской деятельности, важность которой подчеркнута и Конституцией страны, и Законом о статусе депутатов, и проектом новой редакции Программы КПСС.

Наказы — одна из форм поистине массового участия советских людей в управлении государственными и общественными делами. Тысячи и тысячи первоуральцев участвовали в их обсуждении, сотни просьб, предложений легли в основу намеченных мероприятий. Подавляющее большинство отражено в 255 наказах, не считая тех, что даны депутатам Верховных Советов страны, республики и областного Совета. Все они так или иначе связаны с планами социально-экономического развития города, рабочих поселков, сел.

Вот примеры. Организована остановка 103 маршрута в Новоалексеевке — сотни пассажиров с благодарностью восприняли заботу о себе: для них острая транспортная проблема решена. Такая же ситуация с открытием нового автобусного маршрута, связавшего город с поселком завода сантехизделий и заводом комплектных металлических конструкций. Начато строительство современного крытого рынка — опять решается проблема, одна из острых. А в поселке Долгомитовом теперь уже в недалеком будущем появится дворовый клуб: отремонтировано помещение, приобретается мебель, другое оборудование, рудуправлением изыскана ставка воспитателя.

Много перемен в соответствии с наказами в системе народного образования: открыт дворовый клуб по улице Прокатчиков, оборудованы учебные кабинеты в

школе № 11, благоустроена территория школы № 4. Открыт медпункт на Пильной, выполнен большой объем работ по коммунальному хозяйству, благоустройству.

В настоящее время из 56 наказов, подлежащих выполнению в этом году по городскому Совету, исполнено 33, а 26, включая некоторые указы будущего года, находятся в стадии выполнения. В сельских и поселковых Советах из 53 наказов исполнено уже 35, а остальные выполняются.

Результаты в целом неплохие. Но они ни в коей мере не дают повода для самоуспокоенности: еще есть факты срывов реализации наказов, переносы сроков, различные проволочки. Такое, к примеру, случилось в Билимбае, где руководители завода ТИМ летом не выполнили часть работ в парке. Обещают сделать их в ноябре-декабре. Но время-то упущено. Еще хуже в Битимском сельском Совете: здесь по вине директора УЗТИ В. Т. Клепикова в предыдущем созыве не выполнены два наказа в деревне Извездной. Вновь установленные сроки прошли, а перемен нет.

Не всегда находят взаимопонимание депутаты Новоуткинского Совета с дирекцией Коуровско-Слободской турбазы и дома отдыха, совхоза «Уткинский». Да и в городе часть наказов, намеченных к выполнению на этот год, претворяется в жизнь с проволочками: жалобы на низкое качество местного радиовещания продолжают поступать от жителей заприудной части, Динаса, не выполнен ряд благоустроительных работ.

Как показывает практика, проволочки — не следствие объективных причин и обстоятельств. Ведь речь в основном идет о наказах, выполнение которых не связано со значительными финансовыми, материальными затратами. Все дело в дисциплинированности, ответственности исполнителей. Вот почему депутатам, исполкомам Советов следует ужесточить контроль за исполнением наказов.

ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СТРОИТЕЛЕЙ

В субботу, 16 ноября, во Дворце культуры «Строитель» состоялась пятая отчетно-выборная партийная конференция ордена Ленина треста Уралтяжтрубстрой. С отчетным докладом выступил секретарь парткома Г. И. Арефьев.

В работе отчетно-выборной партийной конференции приняли участие заместитель заведующего отделом

строительства Свердловского обкома КПСС И. Я. Смык, второй секретарь горкома КПСС В. А. Мыслицкий, зам. начальника Главсредуралстроя А. И. Лукач.

Секретарем партийного комитета треста Уралтяжтрубстрой избран А. И. Ткачук.

Отчет о конференции будет опубликован в газете позднее.



ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕКРЫТЫ

Первое место по итогам октября на Новотрубном заводе занял коллектив цеха № 1, который прокатал и сдал сверх плана 1720 тонн труб. Таким образом, прокатчики уже более чем на 400 тонн перекрывают годовые обязательства, производительность труда тоже превы-

шает плановую. Достигнут намеченный показатель по экономии топлива. Этого достаточно, чтобы проработать на сэкономленном два дня.

Один из лидеров цехового соревнования — коллектив участка отделки и сдачи нержавеющей и котель-

ных труб, руководимый старшим мастером К. К. Мякотой. Пример добросовестного отношения к делу показывают ударники коммунистического труда резчики С. В. Чеботарева и Э. И. Мухачева, наладчики Т. Г. Черных и Е. М. Рябко.

Л. ИКРИНА, рабкор.

В СЧЕТ ТРИНАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Восемьдесят бригад треста Уралтяжтрубстрой выполнили задание одиннадцатой пятилетки и успешно трудятся в счет двенадцатой. А бригады плотников Ф. М. Жилиева из четвертого стройуправления и формовщиков Л. П. Голубятникова с завода железобетонных изделий и конструкций уже справились с заданием двух пятилеток и работают в счет тринадцатой.

Ударным трудом встречают XXVII съезд партии брига-

ды монтажников Н. И. Сова, отделочников Т. Д. Медведевой, кровельщиков А. И. Бушмелева из первого стройуправления, бригада отделочников В. Н. Тонкова, комсомольско-молодежный коллектив монтажников Хатифа Гизитдинова из стройуправления № 4.

С. ИГОШИНА, инженер отдела организации труда и заработной платы треста Уралтяжтрубстрой.

ЗА 52-МИЛЛИОННЫЙ ФОНД БЕРЕЖЛИВОСТИ.

Вагоны идут без простоев

Коллектив железнодорожного цеха динасового завода сэкономил с начала года 11,4 тонны дизельного топлива, на котором можно отработать дополнительно четыре дня. Простои вагонов МПС сокращены по сравнению с плановыми на 0,7 часа.

В этом немалая заслуга бригады машинистов-тепловозников, возглавляемых коммунистами Ю. П. Пластининым, А. П. Надеевым. По итогам соревнования за

девять месяцев бригада Ю. П. Пластинина признана одной из лучших в объединении Союзознеупор.

По ударному трудятся нынче железнодорожники: пять раз с начала года коллектив цеха занимал призовые места во внутриводовском соревновании.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

Коллектив Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей за десять месяцев сберег 60 тонн металла, 26 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 39 тонн условного топлива. Коллектив цеха металлоконструкций сэкономил 51 тонну.

Почти все бригады на предприятии уже отработали два дня на сэкономленном сырье. Отличилась

Богат лицевой счет

бригада сварщиков, возглавляемая С. В. Висторобским, из цеха металлоконструкций. У нее самый богатый лицевой счет экономии.

Л. ОСНОВИНА, начальник планового отдела Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей.

* Животноводство — ударный фронт

Совхозные перемены

Утром самое оживленное место на Талицкой ферме — кормокухня. На целый день здесь готовят корнеплоды, тщательно моют их с помощью механизмов. Затем добавляют сено, силос, концентраты и подают сытный завтрак «к столу» буренок. У животноводов нет свободной минуты. Но бригада, которой руководит Л. В. Покаяева, не жалуется на усталость: работа трудна, но привычна. На ферме идут отелы, период ответственный. Татьяна Владимировна Юрина и Нина Антоновна Воробьева, победительницы октябрьского социалистического соревнования, работают с раздойной группой коров. Старательные, опытные, они добиваются высоких надоев.

В ноябрьский день от каждой коровы в среднем по ферме надвывают по 10,3 килограмма молока. К прошлогоднему уровню прибавка у буренки около двух стаканов. А за десять месяцев каждая дала по 3580 килограммов. Готовясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, талицкие животноводы наметили надеть в среднем от коровы по 4150 килограммов молока. Предварительные подсчеты показывают: слово



коллектив сдержит.

Наш фотокорреспондент побывал на ферме в день, когда к дояркам пришла главная зоотехник совхоза «Первоуральский» А. А. Губина. Она поделилась с животноводками новостью: совхоз приобрел дробилку соломы. Оборудова-

ние очень производительное. Можно автоматически резать солому.

— Будем ее сдобривать патокой, добавлять витамины, — рассказывает А. А. Губина. — Да еще если учесть, что солома нынче хороша, то в скором времени совхозное стадо по-

лучит добрую добавку к рациону, что, конечно, послужит повышению надоев.

Т. ЯКОВЛЕВА. На снимках: члены бригады Талицкой фермы с главным зоотехником А. А. Губиной; сено привезли.

Фото Г. Синицына.



О ЛЮДЯХ
ОБЩЕСТВЕННОГО ДОЛГА

АКТИВНОСТЬ КОММУНИСТА

Волоочильный цех № 14 Новотрубного завода из месяца в месяц выполняет план, обеспечивает высокое качество продукции и стопроцентное выполнение заказов по реализации, что обеспечивает потребителям нашей продукции ритмичную работу. В добрых делах коллектива немалая доля народных контролеров.

Последние пять лет возглавлял боевой отряд дозорных коммунист А. П. Федорук. У старшего мастера энергохозяйства забот много: ему подчинены четыре смены обслуживающего персонала, с него спрашивают за все электротехническое оборудование цеха — успевай разворачиваться.

Но он находил время встретиться с руководителями народных контролеров каждой смены, дать направление, проследить за принятием мер по сигналам дозорных.

Было бы гораздо труднее работать, если бы помощники Алексея Павловича не были столь активны. Познакомившись с планом, сразу приступают к выполнению намеченного. Особую заботу проявляет старший инженер ПРБ А. П. Ворончихин. В том, что заказы по изготовлению и отгрузке труб потребителям выполняются в срок, велик его вклад.

Мастер по коммуникациям коммунист Н. В. Головкин начинает смену с проверки работы технологического оборудования. Это служебные обязанности. Но от острого взгляда Николая Васильевича никогда не ускользнет без нужды горящая электролампа, вхолостую работающий насос, потребляющий несметное количество электроэнергии.

Службе коммуникации полагается следить за экономным расходом воды, пара, воздуха, электроэнергии, газа. И дозорные работают на совесть: что ни смена — замечание технологам. И сами повседневно думают об усовершенствовании действующего оборудования.

В августе распоряжением администрации сняты с выработки всех смен волоочильщиков «липовые» метры. Особо грешила приписками бригада мастера А. В. Цепинулова, которая в цехе считалась передовой. Надо заметить, что подсчет метража порой проводился на глазок. Скажем, поступил пакет на протяжку: одна труба три метра, вторая — пять и более, старший волоочильщик берет за основу самую длинную и выводит общий метраж. А мастеру и дела нет, метраж есть и хорошо.

Сколько и раньше было сигналов о том, что почти в каждом пакете приписанные метры! По некоторым из них издавались довольно мягкие приказы «поставить на вид», «указать», а на другие и вообще не обращали внимания. Однако настойчивость дозорных пошла навести порядок.

Народные контролеры хозяйски, заинтересованно решают все вопросы. Они не ограничиваются проведением рейдов. Главное — добиться результатов, устранить недостатки.

Много доброго сделали дозорные четырнадцатого волоочильного под руководством коммуниста А. П. Федорука. Но недавно по состоянию здоровья он попросил освободить его от обязанностей председателя цеховой группы народного контроля. Сейчас дела принял коммунист начальник технологического бюро цеха В. Н. Мирошин. Но жаль, что ни партбюро цеха, ни заводской комитет народного контроля не оценили по достоинству активность коммуниста А. П. Федорука. Не лишним было бы благодарить его за плодотворную работу.

Ю. УЛЬЯНОВ,
член группы народного контроля цеха № 14 Новотрубного завода.

В проекте новой редакции Программы КПСС четко прослеживается линия партии на совершенствование советской демократии, осуществление социалистического самоуправления на основе активного и действительного участия трудящихся в решении вопросов государственной и общественной жизни. Наша партия неустанно заботится о том, чтобы ленинские идеи о постоянном и действенном контроле со стороны широких масс неуклонно осуществлялись. Народный контроль, ставший поистине массовым, всеобъемлющим, прочно занял свое место в советской политической системе. Это наглядно видно на примере нашего города.

Почти семь тысяч первоуральцев избраны дозорными, из них каждый третий — коммунист, каждый четвертый — комсомолец. Среди народных контролеров две трети — ударники коммунистического труда.

Абсолютное большинство групп на предприятиях возглавляют коммунисты. Многие лет выполняют это партийное поручение В. М. Ананьин, заместитель начальника цеха производственного объединения «Хромпик», М. С. Кузнецова, заместитель директора совхоза «Первоуральский», Т. Ф. Митали — главный художник-модельер объединения Первоуральскшвейбыт, А. С. Вольнкина, бригадир хлебокомбината, Н. С. Мамонтов, бригадир автобазы № 8, М. Г. Хрипунова, воспитатель детского сада Новотрубного завода. Эти

группы действуют активно и наступательно. На их примере можно учить, как надо работать.

Основная форма работы дозорных — проверки. Из года в год растет их число по вопросам выполнения планов и социалистических обязательств, внедрения новой техники и технологии,

действуют малоэффективно и наступательно, планируют свою работу без анализа проблем, проверки узким кругом лиц, вскрывают недостатки, лежащие на поверхности, и не доводят начатое дело до конца.

Главное в нашей деятельности — борьба за вы-

они не находят отражения в работе производственного комитета народного контроля Новотрубного и групп динасового заводов, рудоуправления, ЦУГРЭ, ТЭЦ, лыжной фабрики, автобазы № 8, грузового и пассажирского автопредприятий, узла связи, треста Уралтяжтрубстрой, совхозов «Первоуральский» и «Уткинский». Не помогают этим группам и партийные организации. Видимо, бездеятельность дозорных их устраивает.

Центральный Комитет КПСС ставит задачу в ближайшие пятнадцать лет повысить производительность труда в 2,3—2,5 раза. Реально ли это? Вполне. Веское слово могут сказать дозорные, от которых требуется принципиальность и активность в работе на главных направлениях реализации заданий пятилетки, в борьбе с бесхозяйственностью. Особое значение приобретают выявление и использование резервов производства, рациональное расходование ресурсов, внедрение передовой техники и технологии.

Быть дозорным — большая честь и почетная обязанность. Своим трудом и общественной деятельностью дозорный должен оправдать доверие, проявлять требовательность и принципиальность, когда речь идет о защите государственных интересов.

В. ТУМАНОВ,
председатель городского комитета народного контроля.

ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ДОКУМЕНТЫ ПАРТИИ

БЫТЬ ДОЗОРНЫМ — ПОЧЕТНО И ОТВЕТСТВЕННО

КПСС будет активно содействовать повышению действенности народного контроля. Работу трудящихся в органах народного контроля она рассматривает как важную форму развития их политической зрелости и активности в защите народных интересов, воспитания государственного подхода к делу, хозяйского отношения к народному достоянию.

(Из проекта новой редакции Программы КПСС.)

качеству выпускаемой продукции и выявлению резервов экономии и бережливости в расходовании материальных, трудовых ресурсов и денежных средств. Деятельность дозорных в значительной степени способствует тому, чтобы каждый коллектив отработал не менее двух дней в году на сэкономленных ресурсах.

На первом плане и вопросы укрепления дисциплины. Ежегодные массовые проверки народных контролеров под девизом «Рабочее время — работе» приносят пользу и создают критическое отношение людей к фактам растрат рабочего времени. Вместе с тем, вчитываясь в материалы октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, в предсъездовские документы партии, приходишь к выводу, что органы народного контроля города еще рабо-

полнение планов и социалистических обязательств. Вместе с тем дозорные отстающего в этом году коллектива объединения Хромпик провели 10 проверок, а по выполнению планов только одну. По одному рейду на эту актуальную тему организовали группы Коуровского леспромхоза, швейной фабрики. А ведь дела здесь складываются не ахти как. Вообще не проводили таких проверок головные группы народного контроля динасового завода, авторемзавода, пассажирского автопредприятия, завода трубчатых строительных конструкций, Разнобыта, горбытуправления, райпо. Как будто в этих коллективах все благополучно.

Остро сегодня стоят вопросы ускорения научно-технического прогресса. Однако

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ВОЗМЕСТИТЕ УЩЕРБ

ДЕВЯТОГО октября в очередном выпуске страницы народного контроля опубликована корреспонденция «Сорят деньгами» старшего экономиста отделения Госбанка Л. Капчук и заведующего штатным отделом городского комитета народного контроля Н. Ананьина. Речь шла о грубых нарушениях в расходовании денежных средств, о привлечении к строительству шабашников в совхозе «Уткинский».

Городской комитет народного контроля разобрался по существу дела, рассмотрел этот вопрос на своем заседании. В хозяйстве сложилась порочная практика заключения договоров на строительные работы с шабашниками. Все сметы завышаются и составляются фиктивно. В совхозе «Уткинский» перерасход заработной платы составил 18 тысяч рублей, причем за счет внепланового строительства переплачено 15,5 тысячи рублей. Эти нарушения допущены по вине директора совхоза Г. И. Наседкина, главного бухгалтера А. Ф. Ведрова.

Городской комитет народного контроля обоим руководителям объявил по строгому выговору за грубые нарушения финансовой дисциплины. В целях частичного возмещения ущерба

от завышения заработной платы шабашникам на Г. И. Наседкина и А. Ф. Ведрова произведены денежные начеты в размере месячных окладов соответственно 260 и 220 рублей.

СТАНКИ с числовым программным управлением — и гордость, и беда Новоуткинского завода «Искра». Одним из первых предприятие приобрело новейшую технику. Но вот незадача — большую часть рабочего времени она простаивает. Городской комитет народного контроля проверил, как используются станки с ЧПУ. В день проверки из 22 станков десять не работали. Шесть станков вообще разукрупнены. Это немалые государственные деньги. Понадобятся дополнительные средства, чтобы восстановить их.

За неприятие мер по организации эффективного использования станков с ЧПУ и бесхозяйственность главного инженера завода М. Я. Фомина объявлен выговор и произведен денежный начет в размере месячного оклада. Городской комитет народного контроля обязал дозорных завода усилить контроль за использованием оборудования с числовым программным управлением.

УЧИТЫВАТЬ КАЖДУЮ МИНУТУ

Нынче члены поста народного контроля управления треста Востокметаллургомонтаж провели десять проверок по использованию рабочего времени. Свою задачу видим в том, чтобы вскрывать причины простоев, непроизводительного расходования рабочего вре-

мени и добиваться их устранения. Бригада слесарей-монтажников А. А. Алексева в день проверки 246 минут простояла из-за отсутствия электроэнергии. Можно себе представить, как это отразилось на производительности труда.

Немало и других причин потерь рабочего времени: отсутствие машин для перевозки людей и неизбежные опоздания, ожидание строительных машин, в частности

кранов, отсутствие фронтов работ и т. д. В каждом акте мы указываем конкретную причину потерь трудового времени и виновных в этом. Все материалы дозорных обязательно рассматривает начальник управления.

В управлении на видном месте висит стенд «Народный контроль — в действии». Председатель группы В. А. Носо манье уделяет гласности деятельности дозорных. Ак-

ты рейдов и сообщения о принятых администрацией мерах помещаются на стенде.

Целенаправленная работа народных контролеров способствует уменьшению потерь рабочего времени, укреплению производственной дисциплины.

С. ШЕВЧЕНКО,
руководитель поста народного контроля управления треста Востокметаллургомонтаж,

После КРИТИКИ

В восьмом выпуске страницы народного контроля под рубрикой «Дозорные за работой» было опубликовано выступление председателя группы народного контроля завода железобетонных изделий и конструкций С. Бебинова, где рассказывалось о приписках водите-

лям автобазы № 8. В редакцию пришел ответ, в котором руководитель дозорных предприятия сообщает: «По результатам проверки на заводе издан приказ. Все виновные в приписках наказаны. В целях возмещения ущерба удержана треть среднемесячного заработка у диспетчеров Е. Драчевой, В. Ступиной, З. Муслимовой, Сергеевой и мастеров Бабиной, Н. Фурцева, С. Камалева».

